

黄浦区 贵西小区



今天上午,工作人员对贵西小区生活垃圾桶进行消毒
本报记者 孙中钦 摄



昨天上午,贵西小区内,居民正在接受核酸检测
本报记者 陈梦泽 摄



昨天上午,贵西小区外,工作人员正提醒前来送菜的市民将东西放在地上,实现无接触收取
本报记者 陈梦泽 摄



昨天上午,几名工作人员正耐心地详细地为贵西小区一名沿街居住的大爷解释情况,对取快递和倒痰盆等实际问题作解答
本报记者 周馨 摄



请关注新民印象

第一时间 响应 精细精准 防疫

本报记者 戴天骄

本报记者直击中风险地区封闭管理居民转运

上海又现本地病例。疫情就是命令!连日来,无数的防疫“大白”们奋战在一线,与病毒赛跑。与此同时,本报摄影记者将镜头对准昭通路居民区(福州路以南区域)、宝山临江新村、中福世福汇大酒店、贵西小区等中风险地区,直击这些地区的封闭管理措施和转运措施。千人规模的社区在一天多的时间内完成全员核酸检测,昭通路居民区1800余户居民实现首次转运隔离……镜头之中,上海长久以来坚持科学防疫的精细化管理得到体现。

就在昨天凌晨,黄浦区贵西小区宣布落实社区封闭管理措施,对小区环境和人员进行全面筛查。同一时间的另一条战线上,许许多多的流调人员与社区基层工作者化身“大白”,连夜上门开展细致入微的排摸工作。当天上午8:30,记者来到贵西小区,看到现场管控有条不紊,街道调来的早餐车带着包子、煎饼停在小区出入口,工作人员引导有需要的居民逐个购买。环卫“大白”们全副武装,对着连夜清理出的生活垃圾好一阵消杀后,实施特种转运。

本轮疫情中,最先被列为中风险地区的昭通路居民区(福州路以南区域)从一开始就给疫情防控出了难题:这里是上海典型的老式旧里,居民彼此间共用大量公共空间,如果简单地进行区域封闭管控,既不太现实,也易引发聚集性的疫情传播。因地制宜,上海针对这一中风险地区首次启用了“异地转移+酒店隔离”的方法。1月20日深夜落实封闭,1月21日13时30分,第一批转运大巴就已驶出居民区前往隔离酒店,标准50人座旅游大巴,单次转运人数不超过30名,警车一路护送确保安全转运。千余人规模的居民区,防控人员冒着大雨连夜挨家挨户做工作,分批分时分段将居民送上大巴,截至1月23日,基本完成居民的转运。在此期间,面对腿脚不便的高龄长者,街道与疾控部门一户一策,让每一位居民都能转移得安心顺心。让居民在隔离中也能有获得感,这正是上海精细化疫情防控的体现。

除了奋战在一线的防疫“大白”们,我们的镜头还捕捉到更多暖心故事:一位91岁的老太太,不愿意去酒店隔离。他的儿子,也是一位60多岁的老人,隔着栅栏在外反复劝说,让他母亲安心去酒店隔离。老人对老太太说:去酒店隔离就是帮最大的忙。仅隔两天不到,宝山临江新村落实封闭管控,记者再次遇到了一位50多岁的上海爷叔,他同样是来安抚老母亲,顺便还给老人家送来米面粮油,使其安心宅家抗疫。

一座超大型城市,如何在确保城市正常运转的前提下,做好疫情防控?张文宏医生曾经说过:上海的疫情防控,是在陶瓷店里抓老鼠,我们希望既抓住老鼠,又不要打破瓷器,希望不要因为防疫对社会生活产生大的影响,目前所有病例均在快速追踪线路上。

春节在即,坚持“三件套”,牢记“五还要”,相信疫情很快就会过去,我们终将迎来春暖花开。

宝山区 临江新村(一二村)



1月23日上午,临江一村、二村小区内搭建大棚,对小区居民进行核酸检测
本报记者 徐程 摄



1月21日晚,山东中路上,昭通路居民区的居民收拾好日用品,分批由大巴闭环转运集中隔离。这是上海在疫情发生以来首次采用“异地转移+酒店隔离”措施
本报记者 周馨 摄

黄浦区 昭通路居民区 (福州路以南区域)



1月23日凌晨3时10分,昭通路居民区外,工作人员在给完成转运的大巴消毒,不留死角
本报记者 孙中钦 摄



1月23日晚上,福州路山东中路路口,运输医废的车辆驶入隔离区
本报记者 周馨 摄

黄浦区 中福世福汇大酒店



1月22日,中福世福汇大酒店在大门外设置了摆放快递和外卖的桌子,由专人取外卖送入酒店
本报记者 周馨 摄